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kodásokban és durván személyeskedő 
támadásokban volt részünk. A lezárt 
szezon szomorú eredményei és 
nemcsak a horribilis deficitre gon­
dolunk —, mindenben igazolták ál­
láspontunkat. . ,

Mindazonáltal nem «karjuk hány- 
torgatni a múltat, amikor egy olyan 
évad előtt állunk, amely az előjelek 
szerint a legválságosabb esztendeje 
lesz a magyar színművészeinek. 
Mert az összeomlott színházak, a 
megbukott üzleti spekulációk rom­
jaiból ebben az évben kell kivirul­
nia a magyar színpad reneszán­
szának.

Ebből a munkából ki kell vennie 
részét a hatvan éves debreceni Cső- 
konai színháznak is. Debrecen vá­
rosa nagylelkű bőséggel ígérte meg 
már ehhez támogatását, A kilátás-

Színházi szerződtetések |
Hála az ízlést és erkölcsöt mér­

gező szinházüzleti lapoknak, lassan- 
kint az a felfogás kezd úrrá lenni a 
közönség körében, hogy erről a kér­
désről csak intimpistdskodva illik 
beszélni. Tehát abban a perverz be­
állításban és undorító modorban, 
amellyel a Színházi Élet című pornog­
ráf-újság s pesti és vidéki utánzatai 
lelkendezik körül a direktorokat ős 
tálalják elő verejtékes álszellemes- 
séggel ős megsemmisítő beavatott- 
sággal a színésznők hálószobatitkait 
s vetítenek pikantériákra éhes 
olvasóik elé egy olyan kulisszák 
mögötti világot, amelynek hazug és 
torz vonalai csak galíciai koponyák 
sötét és fertőzött agytekervényeiből 
bontakozhattak elő.

A színházat ennek a pestises sajtó­
hullámnak hatására lassankint két 
vetületében látta már csak a közön­
ség. Az egyik, hogy mint üzlet mit 
ér; ki, hogy és mennyit keres rajta 
s milyen trükkökkel; a másik a 
nemi ösztönökben gyökerező undok 
kíváncsiság, amelyre bőven speku­
láltak a színpad minden hájjal meg­
kent üzletemberei.

A harmadik, hajdan uralkodó szem­
pont : a művészeté, úgy tűnt el Thália 
csarnokaiból, mint Pesten az utolsó 
keresztyén színigazgató.

Ennek az utolsóvá lett, de egyet­
len szempontnak védelmében nyú­
lunk ehez a témához, amelyet már- 
már érinthetetlenné mázolt az Intim 
Pisták garázdálkodása.

Mert ennek az alantas üzleti ?zel- 
lemnek hatása alól n«m vonhatta ki 
magát a vidék sem. A nagymultu 
köszinházak vezetői nem mertek, 
vagy nem volt képességük céltuda­
tos kulturprogrammal ellentallani a 
Pestről áramló beteg irányzatnak, 
így aztán osztoztak a vidéki mü- 
intézetek is a külső sikert méltatlan I 
eszközökkel hajszoló pesti színházak 
sorsában: az anyagi és erkölcsi 
csődben.

Megállapítható, hogy az utolsó 
évek színházi kurzusa megbukott. 
Megbuktatta pedig nem a közönség 
anyagi helyzetének romlása, am6>.y 
eltekintve a konjunkturális nagy- 
vagyonok összeomlásától, az elmúlt 
évben már nem hanyatlott jelentő- I 
sebben, hanem az általános kiábrán­
dulás, csömör és a jobbak, kultu­
ráltabbak undorodása. Csodálatos, s | 
az utólsó nyomorúságos évek alatt 
a színházak nyakára szabadult üz­
letemberek előtt megfoghatatlan: de 
a publikum ismét művészetet kö­
vetel.

Amikor az elmúlt évad alatt eze­
ken a hasábokon hivatásunkhoz ké­
pest s a magyar kultúra iránt ér­
zett forró szeretőiünkből kifolyólag 
aggodalmainkat kifejezésre juttattuk 
és a százados múlt nagyszerű ha­
gyományainak örököseit újból és új­
ból figyelmeztettük a magyar szín­
házművészet, zene és irodalom pa­
rancsoló szempontjaira, megél tós 
helyett gáncsban, kicsinyes fondor- 

Hálátlanul hagynia örök bűn volna 
a magyar kultúrával szemben.

Alig egy hónap választ el a sze* 
zonnyitástól, eljött már az ideje, 
hogy Debrecen müintőzete megtegye 
a megnyugtató, kezdeményező lépé­
seket a társulat megszervezésére. 
Programmal várunk a direktortól, 
mert a csonkaország első vidéki kő 
színpada nem sülyedhet végleg 
operettbrettlivé, sem ötletszerű ven­
dégszereplősek szinterővé. Nincs 
helye ezen a színpadon harmadrangú 
vidéki csillagoknak sem, sem a 
dráma és operett termelés selejtes 
termékeinek.

Komoly és értékes drámai is. 
operai együttes adhatja csak a jövő 
évad tengelyét s a könnyű zene 
mellett megfelelő teret kell biztosí­
tani a színpadi művészet igaz ér­
tékeinek is 

A malária és tuberkulózis fészke 
a két elöntött balmazújvárosi telep 

Momentán sikerült elháritanlj■*•£*■»< 
Nábráczky Béla főjegyző nyilatkozata

(A Hajdujöld tudósítójától.) Rész­
letesen megemlékeztünk már arról 
a pusztulásról, amelyet a vasárnap­
esti felhőszakadás okozott Balmaz­
újvároson, a házhelyigőnyiök által 
épített kőt uj telepen, a Karinkón 
ős a Bániakon. A leszakadó víztö­
meg elöntötte a telepeket, hajlék­
talanná tett mintegy 3000 embert s 
úgy feláztatta a vályog házakat, hogy 
azoknak nagyrésze lakhatatlanná 
vált.

Nábráczky Béla Hajduvármegye 
kiváló ős agilis főjegyzője három 
napon koresztül kint tartózkodott 
Balmazújvároson, ahol mindent elkö­
vetett az irányban, hogy

a valósággal földönfutóvá lett 
telepi-lakosok helyzetén se­

gítsen.
Az ottani állapotokról ős munkájá­
nak eredményéről Nábráczky Béla 

I főjegyző a következőket mondotta a
Hajdujöld munkatársának.

Az áradáson még hétfőn helyi 
lecsapolásokkal igyekeztünk segi 
teni. A munka éjjel-nappal folyt s 
szerdára nagynehezen sikerült Is a 
házakat annyira-amennyire mentesí­
teni, úgy, hogy most már csupán a 
telkek állanak viz alatt. A bajon 
momentán segítve lett, azonban ez 
sem kielégítő, mert a legtöbb ház- 
helyigénylö a telkén vetette ki 
annak idején a vályogot a az így 
támadt gödrökben ott maradt a 
piszkos szennyes viz, amely malá­
riát és mindenféle betegséget fog 
terjeszteni. A földmives lakosság 
körében amúgy is feltűnően pusztít 
a tüdővész úgy, hogy ezek az át­
nedvesedett vályog, sár-házak s az 

! egész telep megfelelő csatornázás 
■ I nélkül

már csak egészségügyi sxem- 
nontból sem alkalmasak naxhely 

illetőleg lakás céljaira. ■
A hatóságoknak a jövőt illetőleg 

arról kell gondoskodni, hogy a két 
teleket többet viz el ne áraszthassa, 
mert a viz által elöntött. házakat 
igy is összeomlás fenyegeti. Az ott 
lakó legszegényebb nőposztály egész 
sécügyi szempontjából is mentesí­
teni kell a kőt telepet, mert külön­
ben az egész telepből

valóságos tnberkniósis teszek 
lesz.

Az Alsószabolcsi Tiszai Ármen- 
tesitó Társulat igazgató főmérnöké­
vel azonnal megkezdtem a tárgya­
lásokat, melynek folyamán megálla­
pítást nyert az a tény, hogy a se­
gítség lehetséges lesz és pedig a 
Karácsony foki beiszapolt _ csatorna 
valamint a Kadarcs árok kitisztítása 
után a felgyűlt víznek a Horto- 
bágyba való levezetésével. Radiká­
lis munkát azonban itt sem lehet 
végezni, mert a Hortobágy-fenők 
nem elég mély és ennek lemélyítése 
nélkül könnyen megtörténhet, hogy 
a tavaszi hóolvadások vagy őszi 
esőzések alkalmával

nem tudja befogadni a felgyűlt 
víztömeget.

Kétségtelen, hogy a Karinkó a 
Bánlak telep nem alkalmas házhe­
lyek céljaira és épp ezért kívánatos 
volna, hogy a házhelyek kiosztásá 
nál a jövőben a vármegyei főorvos­
nak és a közigazgatási hatóságok­
nak is kellő ingerencidja legyen.

Á Hajduföld értesülései szerint 
egyébként a szerdai felhőszakadás 
ismét súlyosabbá tette a helyzetet a 
két elöntött balmazújvárosi tele-

pen. Mindaddig amig a vármegyei 
főjegyző által fentebb említett segí­
tési tervek meg nem valósulnak, a 
két telepet állandó veszély fenye­
geti 8

nem csak a lakosok vagyona, 
hanem egészsége is állandóan 

veszedelemben fog forogni
s a nem éppen szerencsésen kije­
lölt házhelyeken épült kőt telep 
állandó fészke lesz a legkülömbö 
zóbb járványoknak. ________

Pasics nagybeteg 
A szerbek előkészűlnek Pasics 

halálára
Budapest, augusztus 6. Karlsbad- 

ból azt tudatják, hogy Pasics szerb 
miniszterelnök állapota igen súlyos. 
Komoly epebántalmai vannak. Epe­
köveket kellett eltávolítani és álla­
pota olyan komoly, hogy naponként 
négyszer adnak ki orvosi bulletine­
ket. A belgrádi lapok munkatársai 
hirtelen Karlsbadba érkeztek, hogy 
onnan tudassák Pasics állapotáról 
lapjukat úgy, hogy az a látszata a 
dolognak, mintha előkészültek volna 
már Pasics halála esetére.

Megkezdődik a vetőmag­
hitel kiosztása

A termés értékesítéséről tárgyal a 
minisztertanács

Budapest, augusztus 6. Csütörtökön 
délelőtt Máyer" János miniszternői 
az egységespárt több tagja érdek* 

; lődött a vetőmaghitelek folyósítása 
iránt. A miniszter megnyugtatta a 
képviselőket és közölte velük, hogy 

a 20 milliárdos készpénzhitele­
ket még ezen a héten folyósít* 

jak a gazdák számára 
a már megállapított 8°/o-os kamat 
mellett. ,

A kormány különös tekintettel 
akar lenni azonban a jégkár által 
sújtott vidékekre ős épen ezért 
ezeknek a károsultaknak nem 8, 
hanem 3°/o-os kamatozás mellett 
nyújtja a szükséges hitelt.

A kormány tagjai péntek délelőtt 
a nőpjólőtiminiszteriumban tartják 
meg a rendes heti minisztertanácsot, 
amely a folyó ügyek letárgyalásau 
kívül foglalkozik egyrészt a beru­
házások kérdésével másrészt

a termés értékesítésének dol­
gával is.

Ez az utóbbi kérdés természetesen 
szoros összefüggésben van az állam­
vasutak tarifájának leszállításával, 
amelynek részleteiről ma tartottak 
ankétot a kereskedelmi miniszté­
riumban. , .

Mayer János földmivelésügyi mi­
niszter a minisztertanács után szom­
baton vidékre utazik az állami erdő­
gazdaságok megtekintésére.

Hiszek egy Istenben hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök ‘ga^sá8"arj’.
Hiszek Magyarország feltámadásában^
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Okolicsányi szobájában din?mltnak 
mosóport
célra szerezte be. Természetesen 
ezek a szenzációs cikkek és tudósí­
tások nem maradtak mentesek a 
célozgatásoktól, sejtetésekből és bur­
kolt gyanúsításoktól sem, amelyek 
mindegyikével

a közönséges gyilkos ágyét sze­
rették volna a nemzeti úgy gon­

dolatával kapcsolatba hozni.
Most a fejlett technika örömét 

alapos in lehütötte a lefolytatott 
szakszerű vizsgálat eredménye.1 A 
vizsgálat ugyanis megállapította, 
hogy a dinomifnak kürtőit anyaga 

... . mOrfp9r.

nézték a
Mint ismeretes, a liberális lapok 

teletorokkal kürtölték világgá, hogy 
a Leiter Amália-ügyből kifolyólag 
letartóztatásban levő Okolicsányi 
Lászlónak a Székesfőváros Elektro­
mos Müveknél levő hivatali szobá­
jában

több kilogramm dinamitot ta­
láltak.

A rendőrségi vizsgálatok alkalmából 
mindég szakszerűen aszisztáló libe­
rális sajtóorgánumok megállapították 
azt is, hogy a talált dinamittal 
Okolicsányi a prágai gyorsvonatot 
akarta felrobbantani és a veszélyes I nem egytbb közönségé, 
anyagot nagy utánjárással erre a I nál 

A város ki akarja vágatni a Simonyi-ut 
összes fáit

Jövőre portalanitják a Vilmos császár-körutat

Általános fegyverrazziára készült 
az antantmisszió

Nagy felsülés a
Budapest, augusztus 6. Az antant 

katonai misszió szombathelyi kelle­
metlen kalandja után országos fegy­
ver razziára szánta el magát. Teg­
nap este a Gellért hegyi Citadellá­
ban akart fegyverraktárakat találni 
a misszió, ma pedig Miskolcra 
akart leutazni, hogy ott

„nagy rajtaütést“ végezzen.
Tegnap este a késő órákban a bu­
dapesti rendőrfőkapitányság telefon­
értesítést kapott az antant misszió­
tól, hogy küldjön ki rögtön detekti- 
vekot a Gellérthegyre, ahol a fegy­
verek után kutatni szándékozó an­
tant katonai ellenőrző bizottságot 
esetleges kellemetlenségektől meg­
óvják/ Alig, hogy a főkapitányság

GeHért-hegyen
intézkedett, már js ellenkező tele­
fonértesítés érkezett az antant mis­
sziótól, amelynek értelmében a bi­
zottság megtudta, hogy a feljelentés, 
amelynek alapján a Gollért hegyi 
fegyverkutatást elrendelték, alapta­
lan ugratás volt. így aztán elmaradt 
a Gellért hegyi kutatás. Elmaradt 
azonban a miskolci kirándulás is, 
mert a rajtaütést megelőzőleg Mis­
kolcon az antant megbízottak olyan 
nagy sürgés forgást végeztek, hogy

Miskolcion már két napja min­
denki tudta, hogy az antant 
misszió meglepetósszerűen Mis­

kolcra fog érkezni,
sőt a helyi lapok is megírták 
tervbevett meglepetést.

a

Egy lakatossegéd gázzal megmér- 
gezte kedvesét

Szerelmi dráma Miskolcon — Kettős öngyilkossági komédia, 
amiből gyilkosság lesz

Miskolc, augusztus 6. Titokzatos 1 
haláleset ügyében folytat nyomozást ’ 
a miskolci rendőrség bűnügyi ősz- ; 
tálya. A halálesetet az Urak utcá- ' 
jában szolgálatot teljesítő rendőr­
őrszem jelentette. A Tompa utca 5. 
számú házban ugyanis hétfőn reg­
gel holtan találták Krassay Mária 
19 éves cselédlányt és a kihívott 
orvos megállapította, hogy a leány 
halálát gázmérgezés okozta. A nyo­
mozás első stádiumában úgy látszott, 
mintha a fiatal cselédleany öngyil­
kosságot követett volna el. Később 
azonban olyan adatok jutottak a 
rendőrség birtokába, amelyekből kö­
vetkeztetni lehetett arra, hogy

Krassay Mariát ravaszul élőké 
sülteit gyilkossággal ölték meg.
A rendőri nyomozás megállapí­

totta, hogy a fiatal cseiédleány egy 
Aczél Mihály nevű lakatossegéddel 
volt hosszabb idő óta barátságban, 
sőt vele egy ideig közös háztartás­
ban is élt. Legutolsó találkozásuk­
kor megbeszélték, hogy a vasárnap 
délutánt együtt töltik a leány gaz­
dájának, Tönköly Imre postaellenőr 
nek lakásán.

Tönköly ezen a napon ugyanis 
vidéken tartózkodott és mikor hétfőn 
visszatért, lakásán holtan találta a 
cselédleányt. A detektívek kétség­
kívül megállapították, hogy

Krassay Mária utolsó óráit csak­
ugyan Aczel Mihály társasagá-

61 ban töltötte.
Ezért a fiatal lakatossegédet előállí­
tották a rendőrségre.

AC’él eleinto tagadta, mintha

töltötte volna a 
később azonban 
súlya alatt be-

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni egyetem tanácsa átiratot 
küldött a városi tanácshoz, amely­
ben azt kérik, hogy a klinikák kö­
rül a tanács fokozottabb gondot for­
dítson az erdőre. Kérik, hogy

még a galyszást so engedélyez­
zék az erdőnek ezen a részén.
A tanácsülésen a főügyész cso­

dálkozva emlitatte fel, hogy az 
egyetem egy későbbi átiratában vi­
szont arra kérte a tanácsot, hogy a 
házhelyek egy részét a város a 
Nagyerdőn jelöltesse ki, ami az 
erdő irtását elkerülhetetlenné tenné. 
A két átirat ilyen módon merőben 
elmkezik egymással, a város azon­
ban mindenkeppen az erdő védelme 
mellett foglal állást.

Az egyetem tanácsa a betegek 
érdekében azt is kérte, hogy______

a Vilmos császár-utat olajjal 
portalanltsák.

A tanács kimondta, hogy a jövő 
évi költségvetésbe nagyobb össze­
get fog ebből a célból beállítani.

Ismeretes, hogy a városi tanács 
tervbevet e a Simonyi-uU fasornak a 
kivdgatását s fasornak az ültetését. 
Az egyetemi tanács a fentebb emlí­
tett átiratában kérte a városi ta­
nácsot, hogy

a fasort ne vágassa ki, 
mart ez a régi és impozáns szép 
ákácsor megbecsülhetetlenül előnyös 
egészségügyi szempontokból.

Az egyetemi tanácsnak az állás­
pontját mi is csak helyeselni tudjuk, 
mert a Simonyi-ut mondhatni egyet­
len sétahelye a városnak, aminek ki­
vágása minden tekintetben csak ká­
ros lenne. 

A MÁV. mérsékelni fogje a szezon 
cikkek tarifáját 

Értekezlet a tarifaleszállitásról

Krassay Mariával 
vasárnap délutánt, 
a keresztkérdések 
vallotta, hogy

a vasárnap esti randevún kettős 
öngyilkosságra határozták el 

magukat.
Legutóbb történt kihallgatása al­

kalmával azutan Aczél bevallotta, 
hogy a leány nem akart öngyilkos 
lenni, 'később mégis rávette erre, 
mire kinyitotta a gazcsapokat. Mikor 
tzonban látta, hogy a lányt a gáz 
már elkábitotta, ő

nem akarta tovább játszani a 
kettős öngyilkossági komédiát

és lehetőleg mindezt kerülve, el­
hagyta a konyhát anélkül, hogy a 
gáz további ömlését megakadályozta 
volna.

Aczél e vallomásával bűnössége 
kétségtelenül megállapítható. Azon­
ban a nyomozás eddigi adataiból is 
megállapítható, hogy Ácséinak érde­
kében állott Krassai Mária halála, 
amennyiben Aczél a kettőjük között 
fennálló szerelmi viszony következ­
ményeiért nem volt hajlandó vállalni 
a felelősséget s emiatt köztük a 
végzetes estén szenvedélyes jelenet . 
játszódott le, melyet Krassai Mária i 
zárt le azzal a kijelentéssel: meg­
mutatom, hogy gyermekemnek lesz 
atyja. Ezután a jelenet után játszó­
dott le a dráma, mely

Krassai Mária halálával vég­
ződött.

/I beismerő vallomás után Aczélt 
letartóztatták és átkisérték az ügyész- 

> ség fogházába.

Budapest, augusztus 6. A MÁV 
tariMeszállitása ügyében összehívott 
ankét délután 2 órakor fejeződött be. 
Beavatott helyen közölték munka­
társunkkal, hogy a mai tanácskozá­
son kizárólag a szezontermények : 
a zöldség-, gyümölcs-, főzelékfélék 
tarifaleszállitásáról volt szó. Keleti 
Dénes, a MÁV elnökigazgatója ki­
jelentette, hogy

az államvasutak nem zárkóznak 
el a tarifamérséklés elől

és a szezoncikkek tarifáit a legrö­
videbb időn belül mérsékelni fogják. 
Azok a hírek azonban, mintha a ta- 
rifaleszálíitás az egész vonalon 40 
százalékos volna, nem felelnek meg 
a valóságnak, mert a mai ankét 
eredménye az, hogy a tarifaleszál- 
litás cikkenként különböző mértékű 
lesz.

A múlt héten a különböző érde- 
keltségek részletesen előadták ki-

vánságukat, amelyeket a kereske­
delmi minisztérium képviselői tudo­
másul vettek és a részletekről köz­
vetlenül az ankét befejezése után saját 
kebelükben folytatták a tanácskozá­
sokat.

A végleges határozatról további 
megbeszélések lesznek a kereske­
delmi minisztériumban és holnap 
délelőtt teszik közé kommünikékben, 
hogy a tarifaleszállitás a különböző 
cikkeknél milyen mértékű lesz.

Itt említjük meg, hogy a holnapi 
kommüniké

csupán a szezoncikkek tarifá­
jának leszállításáról fog szólni, 

amelyekre vonatkozólag Kelety Dé­
nes “elnökigazgató a mai ankéton 
részletes tervezetet terjesztett elő, 
mig a többi mezőgazdasági termék 
tarif ájának leszállásával a legköze­
lebbi időben összehívandó ankét fog 

tanácskozni. 

Ismét napirendre került a Kondoros 
és a Tőcó szabályozása 

A vármegye és a város közös vizszabályozó 
társulatot akarnak létesíteni

(X Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város tanácsa régebben fog­
lalkozik a Tócó és Kondoros árkok 
szabályozásának és mélyítésének a 
tervével. Az állami kultúrmérnöki 
hivatal az idevonatkozó terveket 
már el is fogadta

A két áro> 
végtelerüi ion.' 
lehetőse 
szabályozó

igen h -----------  t
külnén«’ különösen a tavasai

szabályozása 
^ne, mert meg- 

árterületük 
ital
földterületek

vau s

meno-

a

visáradasok alól.
A kérdést azonban csak a Horto­

bágy folyó mélyítésével lehetne si­
keresen megoldani. Ugyanis a Tócó 
és a Kondoros a Hortobágyba tor­
kolnak s ez utóbbi a két őrnek a 
vizmoonyi^

nem tudja befogadni. A Hortobágy 
mélyítésé azonban igen nagy költ­
séggel járna, amit sem a város, 
som Hajdú vármegye egyedül nem 
tud előteremteni. Ezért a vármegye 
egy a várossal

közösen alapítandó vizszabályozó 
társulat tervót vetette lei,

amely társulat hivatva lenne a sza 
bályozást megoldani. A vármegye 
kérdést intézett a városi tanács­
hoz, hogy hajlandó-e ebbe a tervbe 
belemenni. A város hozzájárulása 
azért szükséges, mert a két ér 
partjain igen sok városi birtok 
van.

A tanács a kérdésben egyelőre 
nem hozott döntést, hanem meg­
várja Magoss polgármester ha:a-

égat, kellő mélyítés néikül, | térését.

VIZET IGYUNK I 
ÜDÍTI — FRISSÍTI 

Magrsntf «iható

Hatv«»-«Sca Bt. T«l«eon 14.
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Negyven újságírót i 

perel Leirer Lőrinc 
Budapestről jelentik : Ez év no- 

„amber vagy december hónapjában 
' budapesti törvényszéken tárgyal­
ok azokat a sajtópereket, am®ly®k®* 
Leiter Lőrinc szabadlábrahelyezése 

UU 40 újságíró ellen Indított 
Még a róla megjelent fényképek 

eevrészőt is inkriminálja. — Leirer 
Lőrinc 20 napilap és néhány hetilap 
eílen indított sajtópert s májdnem 
minden lap 10 sajtópert kapott A 
nerbe fogott újságírók élén Rákosi 
%nő áll, akinek féiszázados újság- I 
trói pályáján ez lesz az első sajtó- 

pere. ___ —

A debreceni nyomdászok 
nagyszabású mulatsága

1 Gutenberg Műkedvelő Társaság 
Debrecenbe jön

ÍA Hajduföld tudósítójától.) Szinte 
csodálatos az a hatalmas érdeklődés, 
melvet Debrecen közönsége táplál 
a debreceni nyomdászok által augusz 
tus 15 én, szombaton (Nagyboldog­
asszony napján) az Arany Bika disz- 
termében rendezendő Gutenberg- 
ünnepély iránt, amelyre az agilis 
rendezőség lehozatja a budapesti 
Gutenberg Mükedvelötársaságot.

A mulatságra a rendezőség az 
alábbi szövegű meghívót bocsáj-

A debreceni könyvnyomdászok 
1925. évi augusztus 15-én az Arany 
Bika dísztermében a oudopesit 
Gutenberg Műkedvelő TársaságJs 
helybeli műkedvelők közreműködé­
sével műsorral és tánccal egybe- 
kötött Gutenberg-ünnepélyt rendez- 
nek Kezdete este 8 órakor, vége pülni? 
reggel. A zenét Rácz Laci zenekara 
szolgáltatja. A terem kellemesen

A város betölti a B-listára tett tiszti 
orvosok helyét

apasziásl törvény intencióival merő 
ellentétben, létszámredukció 
alatt egyszerű személycserél eszközül 
a létszámopasztó bizottság. A város 
vezetőségének ez az eljárása 
a legnagyobb mértékben elítélendő, 
mert a szokatlanul széles hatáskör­
rel felruházott létszámapasztó bi­
zottság, azaz a város jelenlegi ve­
zetősége ilyen módon igen könnyen 
annak a látszatát időzi fel, ,rűiat“a 
a létszámapasztások megejtősőnől 
sokszor személyi s esetleg más in­
dokok figyelembevétele is vezette

I volna, homlokegyenes ellentétben a

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város vezetőségéhez igen ér­
dekes leirata érkezett meg a bel­
ügyminiszternek a napokban. A vá­
ros ugyanis a közegészségügyi szol­
gálatnak pontos és zökkenő nélküli 
ellátása érdekében kérte a minisz­
tert, hogy a létszámapasztáskor B)

i lisztára helyezett két kerületi tiszti 
orvosnak,

Síéll Kálmánnak és Kiss Gyulá­
nak as állását betölthesse.

A belügyminiszter most arról ér­
tesítette a tanácsot, hogy a kőt állás

SX' 1 I.*.-
esetben fordul elő, hogy a létszám cióival. ------------—cióival.

Két óra a levegőben
Aeroplánnal Debrecenből Budapestre

(A Hajduföld tudósítójától.) Ra 
gyogóan szép, veröfényes reggel volt, 
amikor az Aeró Express Társaság 
egvik gépével elindultunk Debrecen­
ből a csolnakázó tó mögött kőiül- 
belül egy kilómőternyi távolságra 
eső repülőtérről. Öten voltunk a 
gében, Ujváry László a pilóta, 
nyugállományú főhadnagy a gépész 
és hárman utasok. Mondhatni, hogy 
abszolút szélcsend volt, csak nyu­
gat felöl lengedezett gyenge lég­
áramlat. - A gép fülkéje szakasz- 
tvtt olyan, mint egy csuk?tt,.a“^ 
belseje. Két oldalt ajtó, mindkettő 
a szárnyra nyílik, ablakok és paza­
rul kényelmes magas bőrülés.

I Ahol 7—800 méter egészen 
alacsony

— Milyen magasan fogunk re- * 
—? Egészen alacsonyan — felelte 

A terem .«u— | - hála istenek nagyon jó időnk 
hűtve lesz. Belépődíj: Nagypáholy van, s elég' lesz hacsak útközben

Ä’ää Ä. r« ”’ld “■ 
. .... ’ t___-u niiih«. I gasabb kell szállnunk. .

1 Felszedtük a tőlikabátjamkat és 
elhelyezkedtünk a gépben. A motor 
berregni kezdett, a propeller műkö­
désbe jött és ténylegesen elindul­
tunk Mintegy husz-harminc métert * 
gurulhatott a gép a földön, amikor g 
a nyitott ablakból kinézve őszre- 
vettem, hogy sülyed alattunk a talaj. 
Repültünk ... A magasság- ős se­
bességmérőket látni lehetett a fül­
kéből is. Az előbbinek a tűje szép 

| tempóban ős szemmelláthatólag moz- I 
gott előre. Pár másodperc ala.t el­
értük a száz métert, majd h^t-, há­
rom- négyszáz méterre siklott a

| mutató. Mindez simán, minden érez­
hető átmenet nőikül.Egyszerre olyan lendületet érez- I 
tem mint mikor a hullámvasút, vagy 
a hinta lefelé lendül. Önkéntelen ka- 
paszkodóan kapkodtam magam kö­
rül A mellettem ülő utas — aki 
már több Ízben repült — kajánul 
nÖ!lUKóreui, — mondta — tessék I 

csak kihajolni az ablakon, ha rosz- 
SZ?L dehogy vagyok, hanem mintha |

néha kihagy a motor. Ilyenkor zu 
hanunk egy pár métert.

Tényleg még előfordult ez há 
romszor, vagy négyszer amíg el­
értük a hatszáz métert. Az ut vé 
géig körülbelül ilyen magasan ma­
radtunk, eltekintve attól a hat le­
ereszkedéstől, amikor csomagokat 
adtunk le és leszállottunk 8 « 
méternyire.

(4 személyre) 120,000 K, személy- .
' z— I— -»1—.5 Acs *rw*rr<kimi
Wí»y ——j •-g> —

adóval együtt. Jegyek előre váltba- i 
tók Szabó Dezső hirlapárudájában 
(Piac- és Koseuth-utca sarok) és a 
rendezőség tagjainál.

A tiszta jövedelem a munkanél­
küliek, özvegyek és árvák, valamint 
a rokkant nyomdászok javára tor- l 
dittatik. Erre való tekintettel felül- I 
fizetéseket köszönettel fogad a Ren- I 
dezőség. . I

MŰSOR : 1 Nyitány. Játsza: Ráca Laci 1 
és zenekara. „ l2. Szavalat. Előadja; Brunner Manci.

3. Vigjelenet. Előadja: Szalai Jani.
4. Dalok. Énekli: Pajor Ida. |
5. Gong. Dráma 1 felvonásban, bze 

mélyek : Niels Péchy János. Gerda Szatn 
máry Manci. Lar en Dorok József.

6. Szavalat Előadja: Várady Alfréd.
7. Házttiznéző. Énekes pár jelenet. Jat 

szák: Pajor Ida és Szalai Jani.
8. Hegedű szóló. Játsza: Elsner„,®é’?i- .
9. Temetés után. Monológ. Előadja. 

^W^SáBMtasok. Bohózat 1 fel’onAás??"' 
Személyek: A férj - Szalai Jani. A tele- 
ség — Btunner Manci. Hoteligazgato 
Péchy János. — Rendező: Szalai János.

Műsor után tánc reggelig. 

ELSŐRANGÚ 
LUXUS-, SPORT-, VAD ASZ-

CIPÓK
-... és

CSIZMÁK
A legolcsóbban
ES LEGJUTÄNYOSAB
BAN BESZEREZHETŐK ,

Ungváry József és Fiánál
Simonfíy-u. 5. íz. alatt. 
(Tejpiac, Seaztina-haz.)

Még Egyszer | 
olyan jól esik |

Az Alföld panorámája I I
Az Eblakon keresztül nagyszerűen I 

lehetett látni, hogy maradnak el 
mögöttünk szép lassan először Deö- 
récén, aztán a a városalatti kis re 
hérfalu tanyák, az apró ^korica, 
burgonyatáblák, a learatott búzaföl­
dek színes foltjai. A párátlan, tiszta 
levegőben tündöklő, élesen határolt 
színfoltokban ragyogott a messze- 
hagyott föld. Minden pici volt S a 
vakító napsütésben az árnyak ke­
ményen sötétlila ábráikkal tették 

! még plasztikusabbá a gigászi képet 
’ A szabályos táblák között fehéren 

kanyargóit az országút, a™.®ly®“ 
néha néha föl-feltűnt egy lilipuU 
jármű. A síneken ku8Zty°naL^Ag/“a’

1. viselte a gyermekszobák
I útjainak minden báját. Minden ját 

' 1 kosán aprónak hatott, csak a ter- 
‘ mőszet utánozhatatlan fnss eleven­

sége csillogott. A sorrakerülő falvak, 
Hajdúszoboszló ős a többiek innen 
& magasból mind oly különösen üre­
sek ős kihaltak, sehol bennük egy 
ember. Néha a mezőkön hosszas ke­
resgélés után fel lehet fedezni egy- 
egy mozgó árnyékot. Talán ember 
volt, de lehet, hogy ,Ä»,9a8y te.h5‘

Körülbelül egy óra elmúltával el 
értük a Tiszát, összevissza ka­
nyargó szürkeszinü kis mesgye volt. 
Hogy folyt, vagy hömpölygőit volna, 
azt egyáltalában nem lehetett ki-

I venni. I
I Amikor leazáll n gép • • • I

Már eddig is több helyen a^ank I 
le csomagot, illetőleg ereszkedtünk 
le a föld színéhez egész közvetlen 
közelségbe. A leszállás végtelenül 
érdekes^ őrzés. A pilóta a motort 
leállítja s csak a propeller és a kor 
mányJ van működésben. Mikor a 
motor erős zakatolása eláll, az em­
bernek legelőször is a füle dugul

. be. Aztán egy sajátságosán zsib- 
basztó érzős fogja el : szép csen­
desen sülyed.

A gépen az ölébe készíti a cso­
magokat ős vár a pilóta j®*ad^sá,Ja: 
A gép egyre ereszkedik, néha fordul 
is, Emikor kibillen a vízszintes hely­
zetből Az ember ösztönösen meg­
kapaszkodik, s bár világosan tudja 
hogy nevetséges ős meddő kísérlet 
csaknem teljes erejével igyekszik a 
gépet vízszintes helyzetébe yissza-

i SySmni. Az alattunk levő tárgyak 
lassan megnövekednek, az apróbb 
részletek is kibontakoznak, a színek 
c I gása eltompul, a föld vissza­
csúszik közelről lálhitó formájára 
ä« a falu szélén a temető, vagy a 
legszélső házsor melletti tisztáson 
egész mélyen looreszkedüak és hor-

I ribilis gyorsasággal elrobogunk egy

az On kávéja, ha On 
ízletes „Franck“ 
pótlékot használja, 
bevásárlásainál

a tiszta, 
kávé- 

Ugycljan

gyári védjegyünkre, a 
„kávédarál$“-ral

a vagy egy ház, vagy egy kút mel- 
ett. Felhangzik a pilóta szava'■

— Dobás! ^Ugyanebben a pilla­
natban berregni kezd ismét a motor, 
újra emelkedünk. A csomagok már 
azóta le is ostek a földre. Ismét 
szállunk fölfelé s a motor néha is­
mét kihagy ... De már korántsem 
oly szokatlan, mint első Ízben.

A repülés és az ember
Bsszélgatni a gépben kissé körül­

ményes, mert végtelen zakatolást 
csinál a motor. S a légi utas —- 
talán ezért is — de egyébként is 
meglehetősen hallgataggá válik. Van 
alkalma gondolkozni, nem igen za- 

| várják. S néha igen bizarr gondo- 
I latai támadnak az embernek. Vala­

hogy érezni lehet egyszerre, hogy 
I az Ember milyen hatalmas ur, aki 

uralkodik még a levegőn Is, de ha 
eszébe jut, hogy hirtelen most itt 

I az óriási kiterjedésű gödöllői erdők
■ I felett, ahol nem igen kínálkozik al- 
. J kalmas hely a leszállásra, defektust 

kapna a motor, bizony végtelenül 
jelentéktelenűl kicsinynek érzi az 
ember magát.

A gödöllői erdők fölött már látni 
tehetett Budapest külvárosait s pár 
perc múlva feltűntek a budai he­
gyek is.

Megérkezés
— Ott van Mátyásföld — mondta 

i a gépész — s az a nagy kerek 
tisztás a repülőtér. Hamarosan arra 
fordultunk s a pilóta ismét elálli- 
totta a motort. Leszálltunk. Egy 
gyönge zökkenés jelezte, amikor föl­
det ért a motor. A gép begördült a 
hangárba s mi fél 9 óra előtt öt 
nerccel kiszállottunk belőle. A cso­
magleadások okozta kerülgetések 
miatt jó félórát késtünk.

I a fülem teljesen be volt dugulva. 
A gépész észrevette, hogy minden­
képen azon igyekezem, hogy a hal­
lásomat visszanyerjem.

I __ Vegyen mély lélegzetet és
fogja be a száját ős az orrát s igye-

I kezzők kinyomni a levegőt. Ettől 
csakugyan kinyílt a fülem.

A közel háromszáz kilométeres ut 
után nyugodt lélekkel, frissen in­
dulunk a repülőtérről. Mintha év­
századok technikai fejlődése válasz­
tana el Blériot alig tegnapi bravúr­
jától. . . .Alig két évtized, s az ember tel­
jesen uralma alá hajtotta az elemek 
loßrakoQCätlanabbjät, a levegőt.

lékel Balogh Bjöftf
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1925 augnsstns 7. (Péntek)
Prot.: Ibolya Kath.: Kajetán. 

A Bateorológtai intézet Jelentése
Hazánkban a Dunántúl nyugati ’észén 

voltak esők. Nagyobb csapadékot Szent- 
gothérdon 23 mm t mértek. A hőmérsék­
let egyes helyeken elérte a normál.s 
mértéket

Jóslat : Egyelőre változékony idő vár 
ható, helyenként inl.ájb csak délen esővel 
és lényegtelen höváltozással.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4-7-ig

Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálata 
tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth utca 8>, Muraközy 
(Hunyadj utca 5.), Magyar Korona (Péter fia 
utca 10), Nádor (Szent Anna, utca 66.), 
Csokonay (Mester utca 43) Atany János 
(Csapó-utca 77.).

— As elsöosslalyn magyar érdem 
keresltet kapta a Kúria nyugalomba 
vonuló elnéke. A Kormányzó a 
kővetkező kéziratot bocsátotta ki: 
A miniszterelnöki teendők ideigle­
nes ellátásával megbízott magyar 
királyi népjólélj és munkaügyi mi­
niszter előterjesztésére dr Nemes 
Thöry Gusztáv Nylsö titkos tanácsos 
nak a m. kir. Kúria elnökének nyu­
galomba vonulása alkalmából az igaz­
ságügyi közszolgálat és különösen 
a törvény elökészitM terén önfel­
áldozó buzgalommal teljesített rend­
kívül értékes és kiváló szolgálatai 
elismeréséül az elsöosz,ályu magyar 
érdemkeresztet adományozom. Kelt 
Budapesten, 1925 augusztus 6. 
Horthy sk„ dr Vűss József sk.

— Bákóczi Béla az ÉKE központi 
igazgatója lett. Tekintettel arra a 
nagyméretű országos megmozdulásra, 
amely utóbbi időben az ébredő moz 
galomban tapasztalható, az ÉME 
Országos Központi Igazgatósága 
Rákóczi Béla tanár, a kiváló nyír­
bátori főtitkárt országos adminisztra­
tív igazgatóvá nevezte ki. — Az uj 
igazgató működése az ébredő moz­
galomban a szabolcsmegyei szerve­
zésekben, az ottani szabadkőműves­
séggel való küzdelmekből ismeretes. 
Éppen ezért működése elé az egész 
ország ébredő társadalma nagy vá 
rakozassal tekint. Rákóczi Béla uj 
beosztását már elfoglalta.

— Kinevezték a városok kölcsön 
kötvény kibocsátó bizottságit. A mi­
nisztertanács a miniszterelnök elő­
terjesztésére a városi kölcsönköt- 
vényt kibocsátó bizottság elnökévé 
Varga Imre dr. pénzügyi államtit­
kárt nevezte ki. A bizottság tag­
jává a belügyminiszter Frits Kál­
mán dr. miniszteri tanácsost, a 
pénzügyminiszter Lukács Ödön mb 
niszteri tanácsost nevezte ki. a vá­
rosok értekezlete pedig Farkas 
Mátyást Győr polgármesterét küldte 
ki a bizottság tagjául.

— A város egyelőre nem építteti 
lel a DMKE melletti téren a negye­
dik bérkUiat. A budapesti Stabil 
R. T. ajánlatot tett a városi ta­
nácsnak, hogy a DMKE melletti té­
ren eddig épített bárom bérház 
mellé ugyanoly összegért, mint ahogy 
ezek közül egyet felépített, haj­
landó a negyediket is tető alá 
hozni. Ezzel a negyedik bérházzal 
a DMKE melleti tér beépítése be 
fejezést nyerne. A tanács nem dön­
tött az ajánlat fölött, mert egyelőre 
nincsen pénz. Esetleg majd a nagy 
kölcsön kézhezvételekor megépítte­
tik a negyedik bérházat, amennyi­
ben a kölcsönből jut rá pénz.

— Hlivédelml szakosztályi gyűlés. 
Péntek délután 6 órakor a Kollégium 
dísztermében a debreceni kálvinisták 
Templomegyesülete hitvédelmí gyű­
lést tart. Nagy Lajos sárándi lelki­
pásztor lesz az előadó.
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Két asszony ismerte fel egy hullában 
a férjét

Temesvár, augusztus 6. A temes­
vári rendőrség néhány nap óta rend 
kívül kényes és a maga nemében 
szinte páratlanul álló esettel foglal­
kozik.

Néhány nappal ezelőtt a közeli 
Perlesz község határában egy 

lellsmerhetellenséglg megcsonkí­
tott férfibullát vetett partra a 

Béga vize.
A nyomozás semmi eredménnyel 

nem járt. Amikor a hatóságok en­
gedélyt adtak a hulla eltemetésére, 
egyszerre váratlan fordulatot vett 
az ügy, Ökrös Józsefné nagybecs- 
kereki lakos megjelent a kerületi 
főszolgabírónál és előadta, hogy a 
vízből kifogott férfi ruhájában fel­
ismerte férjének Ökrös Józsefnek 
ruháit.

Felmutatta férje fényképét, amiből 
azok a halászok, akik a holttestet 
megtalálták, valamint a hatósági or­
vos is felismerte a hullát. Ekkor

A Fehér Ház ünnepe 
a kommün bukásának évfordulóján
Budapest, augusztus G. Az uj 

Magyarország alapjait fektette le a 
Magyar Ház, amikor a bolsevizmus 
hagyatékát, a Peidl kormányt eltá­
volította. Ennek ünneplésére cele­
brált Eördög amerikai magyar plé­
bános ma misét és mondott lelke 
sitő beszédet a Szervita-rend szó­
noka.

Mise alatt Záborszky Ilona 
az Operaház tagja és a magyar 
királyi államrendőrség tisztviselői 
énnekkara énekeit.

A Fehér Ház este 9 órakor tar 
tóttá a Kiszely éttermében meg­
alapítása hatodik évfordulójának em­
lékünnepét. A Fehéz Ház védnökét 
és vezérét József kir. herceget ős 
József Ferenc kir. hei cégét díszbe 
öltözött vármegyei hajdúk égő ka­
ros gyertyatartókkal kisérték fel az 
emeleti étterembe. — A megjelen­
tek sorában ott voltak: a hadsereg 
főparancsnokság, az államrendőrség, 
a fővárosi tanács kiküldöttei, to­
vábbá Fdy Aladár államtitkár, gróf 
Csáky Gábor, Czeitler Jenő, Pékár 
Gyula, Forray Oszkárné és a köz­
életnek még számos kiválósága.

Pékár Gyula elnöki megnyitójában 
az üdvözlések után kiemelte, hogy 
a Fehér Ház augusztus ő-ikán

az uj Magyarország alapkövét 
rakta le,

mely kő nélkül az uj épület fel nem 
épülhetett volna. A régi szép ma 
gyár erények nemes példájára, Jó­
zsef királyi hercegre ürítette po­
harát.

■HANGYÁBAN1 
leszállított árban kapható:: 
Akáczméz (idei), Málnaszörp, Zsi­
neg (befőtt kötöző), Pergament- 
papir, Ecetesenc ugorka eltevéshez 

Főüzlet: Hózsa*utca (Tisza-palota)

azonban újabb meglepő fordulatot 
vett az ügy.

Megjelent a főszolgabírói hivatal­
ban Feldmann Petemé és előadta, 
hogy

a hatóság állal kifogott hulláról 
kiadott ssemélylekásban felis­

merte férjét,
aki kőt héttel ezelőtt távozott el 
hazulról és azóta nem tért vissza.

A Béga által kivetett férfi holt­
test ügyét most a temesvári rend­
őrség vette a kezébe. A hatóságok 
azonoan rendkívüli dilemma előtt 
állanak.

Egyszerre két asszony ismerte fel 
a Bégából kifogott holttestben eltűnt 
férjét és

mind a két asszony makacsai 
ragaszkodik, hogy a hullát neki 

adják,
A hatóságok most elrendelik a 

má- elföldelt hulla exhumálását.

Ilavszky János tartotta meg a 
F'ehér Ház serlegbeszódét. Azokban 
a napokban — mondotta — amikor 
kommunizmus volt Magyarországon, 
a Fehér Ház a magyar lelkiismeret 
serlegharangjaként 1919 augusztusá­
ban megszólalt és azt kongatta az 
országnak :

vissza as 1000 éves történelmi 
Magyarország ősi állam formá­
jához, vissza a tradíciókhoz és 

a polgári jogokhoz.
A Fehér Ház akarata 1919 aug. 

6-án éjjel valóra vált, kitűzték a 
nemzeti zászlót és Magyarország 
története újabb forduló ponthoz ju 
tott. Mindenféle híresztelésekkel 
szemben a Fehér Ház nevében ki­
jelentette, hogy az alakulás az oláhok 
támogatása nélkül, pusztán a saját 
erejére támaszkodva történt.

Az oláhok nemhogy támogatták, 
hanem kijelentették, hogyha bár­
kinek csak hajszála is görbül, 
azon az éjszakán az egész Fe­

hér Bázat felköttetik.
A történelmi valóság leszögezése 

után megemlékezett a Fehér Ház 
halottairól. Beszédét azzal fejezte 
be, hogy a Fehér Ház a következő 
esztendőben minden erejét úgy bél, 
mint külföldön arra koncentrálja, 
hogy a bőkerevizió kérdését sür­
gesse.

A szónoklatok után Bakó László 
a Nemzeti Színház örökös tagja 
Pap-Náry Eiemérné hitvallását sza­
valta el.
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— Halálozás. Elek Ferencné, 
Schuller Róza 63 éves korában, há­
zasságának 42. évében tegnap el 
hunyt. Temetóse augusztus 7-én pén­
teken délután 4 órakor lesz a Szent- 
Anna utcai kápolnából. Elek Ferenc 
rendörfogalmaaó édesanyját gyá­
szolja az elhunytban.

— Mussolini 15 éves leánya meg­
mentett egy vízbe falót. Az Adria 
menti CattoKcából jelentik a lapok­
nak, hogy Mussolini miniszterel­
nöknek 15 éves leánya megmentett 
egy leányt a vízbe fulladástól.

— Hősök emléke. A szabolcs­
megyei Polgár nagyközség lakos­
sága szobrot omolt a háborúban hősi 
halait halt 229 halottjának omló 
kére. A szobrot augusztus 15-én 
fogják fényes ünnepségek keretében 
leleplezni.

— Újra van Budapestet Strasse 
Berlinben. Berlinből jelentik: Mint 
a hivatalos porosz sajtószolgálat 
közli, a porosz kormány julius 30 iki 
ülésén elhatározta, hogy a Kurfüis- 
tondatrmúk a Lützow park (Komé 
lius hid) és az Auguszta Viktória- 
tőr közé eső részét Budapester 
Strasszénak nevezi el.

— A Debreceni Iparos Dalegylet 
hangversenye. A „Debreceni Iparos 
Dalogjet augusztus 8-án — szom­
baton — este 8 órai kezdettel a 
Vármegyeház dísztermében Bodnár 
Lajos ref. tanitóképzőintézeti zene­
tanár, daiegyleti karnagy vezetése 
alatt hangversenyt rendez, melyen 
az augusztus 14—18. napjai Sopron­
ban tartandó országos dalverseny 
kötelező és szabadon választott ver- 
seuydarabj.i fognak előadatni. Mű­
sor; Erkel Himnusz. (Soproni dal­
verseny összkari darabja.) Them : 
Dalünuepen. Hoppe : A reményhez. 
(Soproni dalverseny öszkari darabja.) 
Gaal : Balatoni nóták. Pogatschnigg 
Dal a dalról (Soproni dalverseny 
szabadon választott darabja.) Lányi 
Esti dal. (Soproni dalverseny kötött 
darabja) Lányi; Régi nóta. Brahms; 
Bölcső dal. Bodnár : Kék nefelejcs, 
Hét csillagból. Dr Horváth Á.: Esti 
csillag. Demőny: Szerenád, Belépti- 
dij nincs 1 Műsor ára 15 ezer K.

— Homokkerti birtokosság gyű­
lése. A homokkerti birtokossag au­
gusztus 9 én délután 4 órakor az 
Oivasó-egyletbeu rendkívüli közgyű­
lést tart a homokkerti,villamos vasút 
ős templom ügyében. Felhívja a ve­
zetőség a birtokosokat, hogy a Ho 
mokkert külváros jövő fejlődésére 
nagy fontossággal bíró kérdések meg­
beszélésén minél nagyobb számban 
megjelenni szíveskedjenek.

— Eltűnt munkás. A rendőrségen 
jelentették, hogy Horváth Jenő mun­
kás, Vendég utcai lakos a hót ele­
jén eltávozott hazulról ős azóta nem 
adott életjelt magáról. Lehet, hogy 
valahol vidéken kapott munkát és 
elfelejtette hozzátartozóit értesíteni. 
A rendőrség megindította a nyo­
mozást.

— Simonlfy n. 5. sx. alatt egy 
jóforgalmu üzlethelyiség kiadó. Ér­
tekezhetni ugyanott.
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» lAiniéKet magyar fiuk saá- TÄjar(,r eime állapotáról. Budapest-__ Kevelmhtwe kultusz- Léderer á_ „*'monrvnqritl véizle-
®ara 6ráíb“nérkölcsi ’.támogatásával 
®inis«’er>utn e temi magán-

un4r’ •?nedagogus is elismert ne­
uem tpefei magának Grazban, an ( 
vet vívott. lö intézetet nyi-
g°lr magyar középiskolai tanulók 
tott m8gL yast Sándor évenkint 
számára. Dg t Amerikában és 
boSSrS»n s az ő vállalkozása az 
Angiid an 8 *.Wn6en bevMt angol 
e1?’a“ ren^zert honosítja meg. 
coUegmre csak 12 válogatott növen- Egyelőre csas i & r0ndeS taD„ 
dákot kon’ kívül alapos kiképzést 
UTgrnek a német és angol nyelvben, 
ny Lia minden ágában. Az into-
8 r tíékának, mely Tack angol 
zet haJÖ Latélya volt, magaslati 
heuClfAövan A tanév szeptemberben

jígio. 
I ges véleményt adtak Lédám Gusz- 
Ifáv elmeállapotáról. Apdthy denő 
I ezredes hadbíró még nem ^naS’.
I nvozta át az orvosszakértők véle , 
l Jényét, Kijelentette hogy mihelyt , 

az ügyben döntőfordulat áll be, a 
sajtó utján értesíti erről a nyilvá-

homokkerti ret. «Ins* 
egylet temetkesési ssakoaatálya. A 
homokkerti református olvasó ®gyle^ 
Síben temetkezési gye 
szakosztály alakult, »’ja a® 
egylet elnöksége a tagakat, hogy 
oz0n kölcsönös segéljezés ahpjau 
alakult altruűta intézménybe irat

I kozzanak be. A beiratkozás minden 
az ügyleti hólyis^ 

ÄÄ'“o jÄ’i'TSääi. A 
kezdődik . p„yütt havi 350 I , 120.000 koronáért. Kiváló

lkSí£ (8 s. M n.„IÓms- “Sb;“„S-“bP5 5, at»w <»r- 
’j’ár korona) ™ I mOkta. >

S’Ä* Insürat. Sankt 

Peter I1®.* a rohanó autós.

%*Ä Ä 

äävstäx: 

a banKig!»®» kormányke-
SSgy mUn'erőlködése da- 
" sä uXKäz. 

sze8 vissza kalimpálva r°Jo|ott é^ a n „ 
soffőr nem tudta burleszk.
embert halálra gázolt, végül is egy 
kiálló kőben megakadt és így J i
vették a további elgázolásoknak

_ BstSrts a Ciapóksriten. |

ÄÄ«ÄS
XaneXto^^°négy tyúkot és 
Sát Ä. A nyomozás megindult 

a tolvaj kézrekeritésére.

irodalmi ^.^"yVTéei’, hírneves nagy- 
sábjain irodalmunk reei» magyar
»ágainak neveit, igeinek nagyratörö 
irodalom nagy ’eÄe megvásárolta a I 
egyéniségeit A NEMZti > .ténftU
Gárdonyi-hagyatékbo ai nRákosi 
„Kurtán Mihály“ cimü dolgozanL , 
Jenő „A mi mindennapi kenyemnK 
do gozata, P®,r^gé F prohászka Ottokár 
C n,Ü Ä cimü gyönyörű mutrkája. 
„így éljetek cimpln?Z. |,.nö. Porzsolt 
Lörinczy Qy°rgykeP‘ öé Hangay Sándor, 
Kálmán, Rexa De^ó, nang y 
Szegedy László Ny^y^mo^ vaiy^ 
Qéza’ K7áaihy’ Ferenc, Leidenforst
mötör Mihály, z®ltNAmeth ienö, Remsey 
Gyula. Undi Imre, Németh jen 
LybTy’ FrnölnMók Ferencné/ Polgár Géza 
cábián Ernő, mcmtitt leizuíabb szá- | stb., stb. írtak a NEMZET leégm8%00>0(j0 
mában. El*f.lzelé“ *r“j. ^Budapest, Vili., 
korona. Kiadóhivatai. ö8sze8
Szentkirályi-utca 23. K pűa Mntatvány- 
pályaudvarokon és bódéknan. 
számot a kiadóhivatal küld.
- Ponzügyi gongok elöl a na i 

Iáiba. Béc.-óól jelenük. A Conea 
pondens jelentése szerint Koffhm 
Ricuárd 55 ^es J^^LJíéve! 
szakai órákban lakas^nJ^Äte 
povittt világitó gázzal megm g _ Sí. Ä»;»r» «w 

k ’ríietV'k a halaiba. Hofiherr ig 
levelet hagyott hatra jogt«- 

^.i.,
tőriita'aa«»«»galnah *1^“^ 

áuTJí!»Í“« 
JaiJálr revére beszerezhetők nar iskolák reszere 14 Ugyanott
náthánál, Fuveszkert-u. !*♦ KJ 
használt tankönyveit értékesítheti.

Mozgószinházak közleménye 
a vígszínház mozgó

Világattrakció. Glória Swinson 
legjobb szerepébon. Izgalmas és 
éidekfeszitő társadalmi dráma.7 
felvonásban. Kísérő: Amerikai bur- 

leszk. Uránia-mozgó
Az örökéletü Bicacció Werner 

Kranz, Ralp, GÖtzke és Steinruck 
IXIÍlUj I ««Alritilr mftOÄ 3ÄT «.<» « . "'S“ eS£ek,t ért eL BDSE, 

S"-“ to ! ‘^V’a” WSE^’baiSg

SS; gía ! éy ra^i; !*:---- -'

Iaszódi és róth| 1 —- DWATÁRUHÁZA . TT!
félszer®^ raktárát, '|111 GRENADINOK

HARISNYÁK 
KESZTYŰK

ajánlja dúsan
SZÖVETEK Ilii
EPONGcK |
batisztok III!

IFÉRFliFlURUHÁT
1 CSAKIS A

IIRRBYRR RUHM■ S bika szálló alatti
I férfi és fiuruha áruházában ve-

■ gyen, meri. ann?!‘I tartósak, arai pe-I1 dig nagyon
| olcsók.

■ vászon és nyári BUnyUK IwtM* Mm -aphatóV.n

"■-««pn a hajduföldben i •HIRDESSEN íiau

TESTEDZÉS

SELYMEK 
ZEFiREK
VaSZNAK

rövidáru ciKkek.

Az Angol-Wlagyar Bank 
atlétikai viadala

A? Angol-Magyar Bank csütörtö­
kön délután rendezte Budapest jubi­
láns versenyét, amelynek Programm­
en több megbivási szám is szere­
pelt és ezekben a legkiválóbb atléták 
is indultak. Különösen szép számmal 
vettek részt a MAC ból és ige“ JI 
eredményeket értek öl.
a 200 méternél beállította az orszá 
gos rekordot, azonban kld9rö.lt’ 
a pálya nem volt pontosan lemérve. 
A legizgalmasabb a távolugrás volt, 

harcot mig végre Smnfay odd cm. 
ugrásával két centiméterrel legyőzte 
P^pökit. Részletes eredmények

200 méteres slkfa'd'. 1- 
begvi MAC 22.2 top. 2. F ock BBTE 
op 8 mp 3. GerőMor KAOL 22.9 mp. ■

1 1000 1. B.)«|
MAC 2 P. 362 mp. 2 B’»«» U1L| 

2 ’nSÄ 1. tol “*C 413?’ 
em 2 Nw BBTS 3980 e». 3.
Somfay MAC 3896 cm. „ pgg

Távolugrás. 1. Somfay MAC bVJ 
cm 2 Püspöki MAC 697 cm. 3. 
Rácz MOTE 650 cm.

* BDSE igen jó tornában. ABUSE, 
amely lassaukint csupa jónevu buda- 
p” ti játékossal lesz tele rendk vü 
0 formában van és igen tekintély ' 

mákerőt képvisel. A vezetőség 
semminemű anyagi jattól nem 
md vissza,

nem létezi *-oa>tí„M. | 
ne keljen, 

na 
dr OETKER-töle 

sütőport 
használ.

Kérjen mindig Dr. O^er-féle sütőport 
és ne fogadjon el mást.

Vénykönyvet ingyen küld

Dr.n Oetker Budapest,91.Hirálj-u- 76

lagegyesés a Bottmann mérkösés 
A»nAhAn a vasárnapi kínos eset Sa ", vo't, I« • DS'C"»™ 
vesz részt Rittmann Miklós félse­
rtésére rendezett körmérkőzés to­
vábbi fordulójában, ami azonban 
sokat levont volna az érdekességből. 
Most azonban sikerült békés utón 
megegyezésre jutni. Eszerint vasár­
nap8 nem lesz körmérkőzés Aug. 
15 én aDEAC-DTE Nyíregyhá­
zán a DKaSE—NyKLSE, aumztus 
1R-án Debrecenben a Dm at, 
NvKISE és a DTEe—DKASE mér­
kőzés kerül eldöntésre. H gy » 
DFÄC—DKASE mérkőzésevei mi £ afeíett csak később döntenek, 
lehetséges, hogy újra Ját8z4k-

á kaposvári uszóvorseny. A Magyar 
USÄSvS

Sim rwj■ “fi i»-

äs‘«.s
A «védnökséget József ktr »wc g

fjgja nézni a dontöküzdelmet.
A DDE nsiöl Is indulnak a** ____a vAxar-

i i8 több helyezess

ZOrlchl zArtiat 
,, .5, 515— London 2501—.l-ewyoi» 51 Párir 2425, Brusazil

Wi 1880-, Pá’KBudapest 0.0012 50,

Jo.lM 70560-71390,28230-28500, 
3<17ij00, ^°),'ana338—3870, svájci ’«<*

l 13813* 13913 csen Korona 2103—2119. ’ i 
13813 —loUiJ, v,Raq_2609 ’v.i« 1254 « ■3™Ó0 "S« mS

■»«>». 99.S3-PO.59 »». .
Tarmónytöis»« »arts* 

, Ar.if 77 kilós tiszavidéki
I Hi’C non 392 5 egyóbb 385 387.5.?oZavm^0t^Sideki ui búza 392.5-395,
I 8 OS qqía nn rIívS UBtÄ’VidtM 1egyóbb 387 ,^-39J, 79 3Q0—3921/..
I haza 39v» I»' 9fi0— 2'iL.

tC‘S 29J;tu9380- 40Óraam 280—290, len-
Ä Se U-54>, Kona

’ 2ü0'5^ncvAro«l kort**»*««

$2—23.



1925 augusztus 7,

APRÓHIRDETÉSEK
Ita lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért (elad 
• Debrecsen, Debreceni Független Újság, Hajdaföld vagy Tiszántúli 
nriap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Bt. (PlaC-UCCa 8), vagy a He- 
(Odfts és Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az ACZÓI Henrik (Piac-ucca 24) 
köayvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 »zóig 8000 Iro- 
toaa, minden további »zó 800 korona. — Va»tagbetü»»zó é» levelező» 1600 K.

Levelezés
lapom! Kedves sorait köszönöm. Útleve­

lem tűig nem jött meg. de már kértem. 
Epedve várom, hogv újra együtt lehes­
sünk. Választ várva, tereit miliióstorcsó- 
kclja Bolygó. 590

Lakás
Eltebb bútorozott szoba ágynemű nélkül 

azonnal kiadó. Miklós-utca 21. 1661
Buteroiott szoba esetleg konyhával, külön- 

tejárattal azonnal kiadó. Bercsényi-utca 
53. 1733

belépést fizetek 2 szobás lakáséit mellék­
helyiségekkel a város belső területén.
Ajánlatok Hajduföldhöz. 591

Kllönbejáratn jól bútorozott szoba kiadó.
Széchenyi-utoa 15. Emelet. 566

Sátorozott szoba kollégium közelében gar- 
gonnak kiadó. Hüvelyes 6. 571

Kiadó háromezobás, mellékhelyiségekből 
álló teljesen újonnan festett, tiszta utcai 
lakás Cim a kiadóban. 577

Egy nagy káposztás hordó eladó. Gázgyár- i 
utca 6, 5. ajtó. s

Boreladás elsőrangú 160 hektó Rizling, 
Ezerjó nagyban és hordónként napi ár- < 
ban Molnár Lukáts termelőnél, Kossuth- 
utca, városháza alatt 1099 I

Eladó Ispotály-utca 15. számú ház. Beköt- j 
főzhető azonnal három szoba és mellék, 
helyiségek. 1710

Eladó ponni lóhoz való hajtókocsi. Cim a 
kiadóban. 563 (

Kegbizható, komoly eladó rőfösszakmából 
adást keres. Cim a kiadóban. 560

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett 
egyszáz métermázsa szemes tengeri — 
Érdeklődni lehet Méliusz-tér 3. szám 
alatt az üzletben. 1728 1

Ajánlat
InodBl álló középkorú, intelligens asszony 

házvezetőnőnek menne. Gázgyár-utca 6. 
szám, 1. ajtó. 1607

Sáron izraelita tanuló jövő tanévre teljes 
ellátást kaphat Kóser koszt. Nyugati­
utca 32. 685 1

Mmenetelfl füszertizletet, vagy üzlethelyisé* 1 
get lehetőleg központban átveszek. Te- , 
lefon 13-42. 536 |

First Adolf püspökladányi koosigyártónál 1 
mindenféle igás és lukszus kocsi ké- 
szén kapható, Kasznikból nagy raktárt 
tanok legújabb kivitelben. 587

finmririnA enkráaifiiemébenállandóan UUIIIUriIIH kapható elsőrendű süte 
mények. mignonok, torták, reggeli és 
nisonnakávé, caccaó, chocoládé, Bálák­
hoz megrendeléseket elfogad Kossuth n. 

22, 562
Tankönyvek uj és használt állapotban kap­

hatók Harmathynál, Füvészkert 14. 361 
Cltromkórte 4C00, pergamentkörte 6000, 

befőzéshez is kapható kézzel szedve, 
dirnyekörte 3000, cukorkörte 3C00, eb­
től mézédes lekvár főzhető cukor nél­
kül. Poroszlay-ut 58. 561

Bell őr vizsgára szakszerűen előkészít Kiss 
gépműhely soffőriskolája, Erzsébet-utca 

20. 1716
44 hold szántóföld kondorosi megállónál, 

az acsádi utón pedig a várostól 25 
percre öt hold szántóföld 2 szoba, 
konyháé lakással kiadó. Értekezni kon­
dorosi 6. számú vasúti megállónál. 1730

Kereslet
Cégtársat keres nyugalmazott köz- és ma­

gántisztviselők köréből vállalat kibőví­
tése miatt a nyngalmazott tisztviselők­
ből alakult „Tűz* kereskedelmi vállalat. 
Püspöki palota, Nagytemplom felőli ol. 
dalon. 503

Festő-, irázolótanulók koszttal vagy fize­
téssel felvétetnek. Szappanos utca 25. 
szám. 522

Békebeli lakbérért két szoba, konyhás la­
kást keretek. Cim a kiadóban. 555 

Idősebb, feltétlen tisztességes és megbíz­
ható gazdasszonyt keresek, ki egy ki­
sebb háztartás ötszes munkáit végzi. 
Cim a kiadóban. —

Fodrásnegédet kisegítőnek vagy 
ír unkára és tanulót felvesz 

Eötvös 64.
Bádogossegéd állandó munkára ______

felvéteti». Fülöp bádogs, Csapó-utca 3. 
szám.

557 
Állandó 
Kárpoli 

567 
azonnal

568

Postakönpli
a kultuszminiszter fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 

intézetek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
Alial 17569—1925. szám alatt 
folyó évi junius hó 20-án ki­
adott rendelet szerint kaphatók : 

DávidháziKálmán 
könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
Debrecen, FUvészkert-utca 9.

Pénztár- bloM 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk hiadóhíuatalában
Piac-utca 59. sz.

NYOMDÁSZOK

o- 
H m.
O 
z

KEDVELŐ ELŐADÁSSAL EGYBEKÖTÖTT jj| 
táncestelytI 
RENDEZNEK A „BIKA“ DÍSZTERMÉBEN í|

1925 
AUG 
15- én

255 1925. Kgy.

Hirdetmény.
Hajdúböszörmény város határában 

fekvő I, II., III., IV., V., VI, XII. 
sz. községi sikvadász területek 1925. 
évi augusztus hó 16 au délelőtt 11 
órahor a városháza nagytermében meg­
tartandó nyilvános árverésen 1931. évi 
augusztus hó 1-ig terjedő 6 évre ha­
szonbérbe adatnak.

Árverelni szándékozó köteles a ki­
kiáltási ár 50 százalékát az árverést 

)' vezető bizottság kezéhez bánatpénzül 
letenni, és azon körülményt, hogy 10 
éven belül vadászati kihágásért, jog 
tálán fegyvertartásért, vagy nyereség 
vágyból elkövetett bűntett, vétség, vagy 
kihágás miatt büntetve nem volt — 
rendőrhatósági bizonyitvánnyal igazolni.

A részletes árverési feltételek a 
városi levéltarnoki hivatalban a hiva- 

' talos órák alatt megtekinthetők.
i Hajdúböszörmény, 1925 augusztus 
i hó 4-én.

Dr Somossy
polgármester.

Elsörendíitetöcserenet
s’kut’ . “eFzel, ccment folysmliomokot és 

kkv *Nv“n ll'v626"1 'lnyaK»t megbíz hatóan szállít 
KKM ENY, Deák Ferenc-utca 24 Telefon 14-84 saám

LeCoq
a világ legjobb 
növényi c i p ő- 

pasztája
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje ax eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

Eladás
Eladd egy nagy vasesztergapad, egy maró, 

gép, egy vas fűrészgép és egy lóerős 
villanymotor. Erzsébet n 20. 1717

Kocsigyárfómöhelyem-
. ben elvállalok mindennemű kocsijavitást

Megrendeléseket szolid árak mellett készítek

BÓD1 PÁL
kocsigyártó, Simonffy-utca S7 kz.

Nemzet,

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti színben tartja, repe-, 
déstöl megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi. I

Heresztrejtvéiiy Rönyitii 
kiadóhivatala 
Budapest, fi., Nagymező -utca 3.» 
Mutatványszám ingyen. Előfizetés >/ r 30.000 K. Egyes szám kapható mií? 
tőzsdében és újságárusnál 3000 körönt?

Előfizetéseket 
elfogad aHAJDUFÖLD kiadóhivatal, 

I. kir. államépitészetl hivatal, kta^? 
építmények építési és karbantartási “Sífi, 

_________ Debrecen. f*1’1

in.

1255/1925. számhoz.

Versenytárgyalási 
hirdetmény.

I. Nyírbátorban építendő legény, 
»égi épület munkálatainak és pedig

1. Föld, kőműves, elhelyező és búr- 
kóló munka.

II. Ácsmunka.
Tetőfedő munka.

IV. Bádogos munka.
V. Mázoló munka.

VI. Kályhás munka,
munkák biztosítására f. évi augQgz|ni 
hó 21 ín délelőtt 10 órakor a fenti 
építési osztály irodájában (Debrecen, 
Péterfiai laktanya) nyilvános egység­
áras versenytárgyalás tartatik.

2. A munkálatokra vonatkozó ki. 
Írási művelet, ajánlati űrlap, tervek, 
költségvetések, a részletes szállítási és 
munkafeltételek fenti építési osztály­
nál (Debrecen, Péterfiai laktanya) és 
pedig az összmunkákra, egyes mun­
kákra munkanemenként 20 000 K, 
azaz húszezer korona lefizetése elle­
nében hétköznapokon 12 órától 14 
óráig átvehetők, illetve ugyanott díj­
mentesen másolatba vehetők.

3. Bánatpénz fejében 250.000 auny 
koronát meg nem haladó ajánlatnál 
az ajánlati összeg 5 (öt) százaléka, eit 
az összeget meghaladó ajánlatoknál 
pedig 250.000 aranykoronáig 5 szá­
zalék, ezen összegen felül pedig 2 
fkettő) százalék bánatpénz teendő le 
a fenti hivatal pénztáránál a pénzügy 
miniszter által óvadékképesnek elismert 
pénzintézet zárolt (kötvényezett) betét­
könyvével, vagy a fenti hivatal által 
előirt szövegű garancia levelével, vagy 
a m. kir. honvédelmi minisztérium 
64 401. számú postatakarékpénztári le- 
tét csekszámlára befizetési lappal fj. 
zethető be. (A befizetési lapok min­
den postahivatalnál szerezhetők be.) 
Az ajánlathoz a bánatpénz letéti nyug­
tája, vagy a befizetési elismervény csa- 
tolandó. Egyébként a bánatpénz leté­
telére vonatkozólag a közszállitási sza­
bályzat 16. §. 6. pontja az irányadó«

4. A versenytárgyaláson az ajánlat­
tevők vagy igazolt képviselőjük jelen 
lehetnek.

5- Azon pályázók, kik ajánlatuk be­
nyújtásáig a honvédség részére mun- 
tát még nem végeztek, szállítóképes­
ségüket és megbízhatóságukat annak a 
kereskedelmi és iparkamarának bizony 
latéval tartoznak igazolni, mely válla­
latuk telephelye szerint erre illetékes. 
Ilyen pályázók az illető ipari munkák 
teljesítésére jogosító képességüket aján­
latuk megtételekor egyidejűleg igazolni 
tartoznak,

6 Azon ajánlattevők, kik a szóban- 
forgó ipari munkák teljesítésére törvé­
nyes képesítéssel nem bírnak, már 
ajánlatukban ily képesítéssel bíró meg 
bízottat megnevezni és annak képesí­
tését igazolni kötelesek.

Debrecen, 1925. évi augusztus hó 
4-én,

A m. kir. áliamépitészetl hi­
vatal kincstárt építmények 
építést és karbantartási osz­
tálya Debrecen.
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1 APROHIRDETESEKí Posfahnnuvehl 
lén hibái olvassák „ On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad ;
• MMreciei, Dobrecienl Ftggetlen Újság, Hajduföld van» Tiszántúli 1 a kultuszminiszter fenhatóság*
Kril) kiadóhivatalában vagy a Csáthy ForOBC Bt. (PlaC-BCCH 8), vagy a He- I aU 'artozó Ö88zes ‘tjdományos

£ Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Aczél Henrik (Piac-ucca 24) , intézetek és iskolák 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetéa 10 szóin «000 kn- i számára a keresk. minisztórinm

. I \ . sawsivs aavut m ^1 lavUCCO I
lyveiboltjanak pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko- • 
i, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsszó és levelezés 1600 K. |

Levelezés
IMBl Kedves sorait köszönöm. Útleve­
lem még nem jött meg, de már kértem. 
Epedve várom, hogv újra együtt lehes­
sünk. Választ várva, tereit miliióstorcsó- 
kclja Bolygó. 590

Lakás

Egy nagy káposztás hordó eladó. Gázgyár - í 
I utca 6., 6. ajtó. !

Boreladás elsőrangú 160 hektó Rizling
Ezerjó nagyban és hordónként napi ár- < 
ban Molnár Lukáts termelőnél, Kossuth- :

I ulea. városháza alatt 1099 !
E1?íd».l8.?ot4ly‘n,?avJ5> ezAmu hiz- Beköt- í 

1 főzhető azonnal három szoba és mellék.
helyiségek. 1710 I

Eladó ponni lóhoz való hajtókocsi. Cim a \ 
I kiadóban. 553 j

Megbízható, komoly eladó rőfösszakmából s 
j adást keres. Cim a kiadóban. 560 

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett 
egyszáz métermázsa szemes tengeri. — 
Érdeklődni lehet Méliusz-tér 3. szám 

alatt az üzletben. 1728

számára a keresk. minisztérium 
állal 17569—1925. szám alatt 
folyó évi junius hó 20-án ki­
adott rendelet szerint kaphatók : 

Dávid házi Kálmán 
könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
Debrecen, FOvénzkert-utca 9.

Keresztrejtvény Hőn» 
(16 oldal) '* lur 

kiadóhivatala Budapest, W., Nagymező-utca i * 
Mutatványszám ingyen. Előfizetés >< , 
30.000 K. Egyes szám kapható mii? 
tőzsdében és újságárusnál 3000 korong 

Előfizetéseket
elfogad aHAJDUFÖLD kiadóhivatu,

I. kir. államépitészetl htvatal, küiiüsi7 
építmények építési és karbantartási oS 

Debrecen.

l

Kisebb bútorozott szoba ágynemű nélkül 
asonnal kiadó, Miklós-utca 21. 1661 I

BstHMrtt sióba esetleg konyhával, külön- 
tejárattal asoanal kiadó. Bercsényi-utca 
53- 1788

Mófért fiaetek 2 szobás Ilkáiért mellék­
helyiségekkel a város belső területén. 
A járdátok Hajduföld hői. 691 1

KUÓabeflritl jól bútorozott szoba kiadó. | 
Széchenyi-utoa 15. Emelet. 5C6

BaleróXrtt szoba kollégium közelében gar- I 
QOnnak kiadó. Hüvelyes 6. 571 I

Kiadó háromszobás, mellékhelyiségekből 
álló teljesen ujornan festett, tiszta utcai ‘ 
lakás Cim a kiadóban. 577 i

Ajánlat
Bmdll álló középkorú, intelligens asszony 

házvezetőnőnek menne. Gázgyár-utca 6. 
szám, 1. ajtó. 1607

lána izraelita tanuló jövő tanévre teljes 
ellátást kaphat. Kísér koszt Nyugati­
utca 32. figs

JtaáBStelfl füszerüzletet, vagy üzlethelyisé- * 
get lehetőleg központban átveszek. Te­
lefon 13-42. 536 |

First Adolf püspök'adányi koca igy árt ónál 1 
mindenféle igáé és lukszus kocsi ké­
szen kapható, Kasznikból nagy raktárt 
tanok legújabb kivitelben. 537

fiiimnrinÄ Mkr**dlMmébaBállandéan uuiiiunne ki,hlM ewmda sate 
■éayek. mignonéi, torták, reggeli és 
nssossakávé ciccaó, chocoládé, Házak­
ból megrendeléseket elfogad Kossnth n.

28. 562
Tankönyvek uj és használt állapotban kap­

hatók Harmathynál, Füvészkert 14. 361 
Utromktrte 4C00, pergamentkörte 6000, 

befőzéshez is kapható kézzel szedve, 
dirnyekörte 3000, cukorkörte 3C00, eb­
ből mézédes lekvár főzhető cukor nél­
kül. Poroszlay-ut 58. 561

Sáltérvissgára szakszerűen előkészít Kiss 
gépműhely flofföriekolája, Erzsébet-utca 
2°' 1716

44 hold ssánféHld kondorosi megállónál, 
az acsádt utón pedig a várostól 2ö , 
Ísrcre öt hold szántóföld 2 szoba 

onyhás lakással kiadó. Értekezni kon- 1 
dorosi 6. számú vasúti megállónál. 1730 I

1255/1925. számhoz.

Versenytárgyalási 
hirdetmény.

I. Nyírbátorban építendő legény, 
ségi épület munkálatainak és peL.

I. Föld, kőműves, elhelyező és but. 
kóló munka.

II. Ácsmunka.
III. Tetőfedő munka.

IV. Bádogos munka.
V. Mázoló munka.

VI. Kályhás munka, 
munkák biztosítására f. évi augnsilnt 
hó 21 ín délelőtt 10 órakor a fenti 
építési osztály irodájában (Debrecen, 
Péterfiai laktanya) nyilvános egység­
áras versenytárgyalás tartatik.

2- A munkálatokra vonatkozó ki­
írási művelet, ajánlati űrlap, tervek, 
költségvetések, a részletes szállítási éi 
munkafeltételek fenti építési osztály­
nál (Debrecen, Péterfiai laktanya) és 
pedig az összmunkákra, egyes mun- 

I kákra munkanemenként 20 000 K, 
azaz húszezer korona lefizetése elle­
nében hétköznapokon 12 órától 14 
óráig átvehetők, illetve ugyanott díj­
mentesen másolatba vehetők.

3. Bánatpénz fejében 250.000 suny 
koronát meg nem haladó ajánlatnál 
az ajánlati összeg 5 (öt) százaléka, ezt 
az összeget meghaladó ajánlatoknál 
pedig 250.000 aranykoronáig 5 szá­
zalék, ezen összegen felül pedig 2 
(kettő) százalék bánatpénz teendő le 
a fenti hivatal pénztáránál a pénzügy 
miniszter által óvadékképesnek elismert 
pénzintézet zárolt (kötvényezett) betét­
könyvével, vagy a fenti hivatal által 
előirt szövegű garancia levelével, vagy 
z.TÁ.k’1, honvédelmi minisztérium 
64 401. számú postatakarékpénztári le­
tét csekszámlára befizetési lappal fj. 
zethető be. (A befizetési lapok min­
den postahivatalnál szerezhetők be.) 
Az ajánlathoz a bánatpénz letéti nyug­
tája, vagy a befizetési elismervény csa­
tolandó. Egyébként a bánatpénz leté­
telere vonatkozólag a közszállitási sza- 
°a7Za* 6’ Pontja az irányadó,

4. A versenytárgyaláson az ajánlat­
tevők vagy igazolt képviselőjük jelen 
lehetnek.

5. Azon pályázók, kik ajánlatuk be­
nyújtásáig a honvédség részére mun­
kát meg nem végeztek, szállítóképes­
ségüket és megbízhatóságukat annak a 
kereskedelmi és iparkamarának bizony 
ataval tartoznak igazolni, mely válla­

latuk telephelye szerint erre illetékes, 
ilyen pályázók az illető ipari munkák 
teljesítésére jogosító képességüket aján­
lalak megtételekor egyidejűleg igazolni 
tartoznak,

6 Azon ajánlattevők, kik a szóban - 
orgo ipari munkák teljesítésére törvé- 

nyes képesítéssel nem birnak, mái 
ajánlatukban ily képesítéssel biró meg 
bízottat megnevezni és annak képesí­
tését igazolni kötelesek.
4 Debrecen, 1925. évi augusztus hó

A m. kir. áliamépitészefi hi­
vatal kincstári építmények 
építési és karbantartási osz­
tálya Debrecen.

Pénztár- bloM 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapiinh hifidóhivatalában
Piac-utca 59. sz.

255 1925. Kgy. t F| „ ,-------------

Hirdetmény tlsoFendütetöcseFepet
f^i^’^én^ város ^tárábM. StSSSSSS 

sz. községi sikvadász területek ’ 1925 
évi angusítns bő 16 an dJelött li 
órakor a városháza nagytermében meg­
tartandó nyilvános árverésen 1931. évi 
augusztus hó l-ig terjedő 6 évre ha- 
szonbérbe adatnak.

. Árv«e<*>i szándékozó köteles a ki- 
I kiállási ár 50 százalékát az árverést !
I vezető bizottság kezéhez bánatpénzül 

letenni, és azon körülményt, hogy 10 
éven belül vadászati kihágásért, jog 
talan fegyvertartásért, vagy nyereseg 
vágyból elkövetett bűntett, vétség, vagy 

__ _ kihágás miatt büntetve nem volt — 
Békebeli lakbérért két szoba, konyhás la- I rend5íha,ósa8i bizonyítvánnyal igazolni, 

káét keretek. Cim a kiadóban. 555 A részletes árverési feltételek a 
^h!?AbLÍi‘é,,en ‘iaz'«8S^e’ «8 megbíz- J vá'osi levéltárnoki hivatalban a hiva-

Cím • kiadóban. 557" ' Hajdúböszörmény, 1925 augusztus
Ftdránreiédet kisegítőnek vagy óiiandó * 

éa felvesz Kárpoli i 
Eötvös 64. jßy '

«««MSI»... ...- Kocsigyartomuhelyem- 
, ben elvállalok mindennemű kocsijavitást 

Megrendeléseket szolid árak meliert készítek

BÓD1 PÁL

Kereslet
Cégtársat keres nyugalmazott köz- és ma­

gántisztviselők köréből vállalat kibőví­
tése miatt a nyugalmazott tisztviselők­
ből alakult ,Tűz* kereskedelmi vállalat. 
Püspöki palota, Nagytemplom felőli ol- 
dalon. 503

FMM-, mázoló tanulók koszttal vagy fize­
téssel felvétetnek. Szappanos utca 25. 

szám. 522

talos órák alatt megtekinthetők.

hó 4-én.

Dr Somossy
polgármester.

,-84 8aám

LeCoq
a világ legjobb 
növényi c i p ta­

pasztja
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje ax eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

Eladás
Eladó egy nagy vasesztergapad, egy maró- ' 

gép, W vas fűrészgép és egy lóerős 
villanymotor. Erzsébet u 20. 1717 ~~

---------------- ----------—-----------— ___«acélgyártó, tt 1 monfty-utca 87 k---------------------------- - ----- ^'^"nonny.uica S7 tz. __
W,On,atO“ “ Ma^ar Nemzeu

Okvetlen próbálja ki! Meg- 
®P° eredményről fog meggvö- 
lodni! Speciális tulajdonságai: 

Minden foltot eltávolít, bőrt 
SÄ 82in?®n tart^a’ rePe-! 
dóstól megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.


